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Jestřabský      zpravodaj 
50. číslo                                      srpen 2018 

  

Do rukou se Vám vážení čtenáři dostává jubilejní 50. 

číslo Jestřabského zpravodaje. První číslo bylo vydáno 

na Vánoce v roce 2001 a pak pravidelně vycházel 3 x 

ročně, na Velikonoce, na pouť a na Vánoce. Byly zde 

zachyceny historické události naší obce, kulturní a 

sportovní akce, informace o hospodaření obce, povídky, 

různá zamyšlení. Velkou zásluhu na příspěvcích do 

zpravodaje má Mgr. Fojtík Petr, který se vždy aktivně 

podílel na sestavení zpravodaje především kvalitně 

zpracovanými články z historie naší obce, za což mu 

patří upřímné poděkování. 

V loňském roce jsme si při poutní mši svaté připomněli 

90. výročí od posvěcení zdejší kaple, už se pomalu blíží 

konec prázdnin a máme tu zase tradiční jestřabskou pouť. Také letos 12.8.2018 se 

uskuteční slavnostní pouťová mše svatá a bude ji sloužit náš duchovní správce P. 

Andrzej Bystrzycki, který v letošním roce oslaví významné životní i kněžské 

jubileum. Milý otče Ondřeji, děkujeme za vaši kněžskou službu, krásné promluvy 

při jastřabské pouti a vyprošujeme Vám Boží požehnání, hojnost darů Ducha 

Svatého a stálou ochranu a pomoc P. Marie.        Obyvatelé obce Jestřabí. 

 

 

 

Volby do zastupitelstev obcí ČR- 5. a 6. října 2018 
 

V letošním roce se konají v České republice 5. a 6. října  volby do zastupitelstev 

obcí. Také v naší obci začne po volbách pracovat nové zastupitelstvo. Aby tyto 

volby mohly proběhnout dle platných zákonů, bylo nutné do 31.7.2018 odevzdat 

kandidátku na registrační místo do Brumova. Po předchozích výzvách se budou 

o post poslance Zastupitelstva obce Jestřabí ucházet následující občané: 

Černíček Josef, 46 let, Jestřabí čp.37, Hnilo Jindřich, 59 let, čp.70, Králík 

Tomáš, 26 let, čp.51, Králík Václav, 48 let, čp.20, Spáčilová Marie, 46 let, 

čp.42, , Mgr. Šuráňová Kateřina, 44 let, čp.119, ing. Šuráň Pavel, 62 let, 

čp.81, Bc.Tománek Jiří, 32 let, čp.97, Urban Stanislav, 72 let, čp.104, Vaněk 

Václav, 24 let, čp.14, Vaněk Ondřej, 26 let, čp.125, Králíková Lucie, 38 let, 

čp.102, Mgr. Šuráň Pavel, 38 let, čp.81, Mgr. Šuráňová Alena, 34 let, čp.81, 

Lukáš Petr, 51 let, čp.86, Černíček Michal, 39 let, čp.37, Sláma Stanislav, 35 

let, čp.23, Mudrák Tomáš, 28 let, čp.9,Slaběňák Josef,  70 let, čp.58. 

Na zastupitelstvu obce bylo schváleno, aby i v dalším volebním období 2018-2022 pracovalo sedmičlenné 

zastupitelstvo. Kandidátka byla v termínu odevzdána a voliči mají možnost svými hlasy rozhodnout, kdo 

zasedne v novém Zastupitelstvu obce Jestřabí. 
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Vážení spoluobčané, končí volební období 2014-2018, to co se podařilo za ta léta 

udělat je jednak zachyceno ve skromném Jestřabském zpravodaji a posléze zapsáno do 

kroniky obce. Práce v zastupitelstvu obce je činnost dobrovolná, vše ve svém volném 

čase a věřte nikterak jednoduchá. Proto bych chtěl všem členům zastupitelstva 

poděkovat za odvedenou práci pro obec v uplynulém volebním období, taktéž účetní 

obce paní Hýblové Haně za vedení účetnictví, i všem občanům, kteří se ve svém 

volném čase podíleli na oživení kulturního či sportovního dění v naší obci.              

Vše dobré přeje 
                                                                                           Ing. Pavel Šuráň, starosta obce. 

 

Co se v Jestřabí postavilo či opravilo v letech 2014-2018? 

2014: V rámci akce rekonstrukce hlavní silnice musely být opraveny kanalizační šachty, bylo přistoupeno k výměně dlažby 

chodníků, upraveno nástupiště zastávky u obchodu včetně jejího přemístění, prostory před hasičskou zbrojnicí, upravena 

parkovací plocha u místního hřiště a byly provedeny další úpravy veřejných prostranství. Celkové náklady na tyto úpravy činily 

1.600.000. Kč. Souběžně bylo provedeno zhotovení nových vodovodních přípojek. Tuto akci spolufinancovaly Ředitelství silnic 

a dálnic Zlínského kraje, Zlínská vodárenská a Obec Jestřabí, která se podílela částkou 470.000 Kč. Dále proběhla oprava věže 

místní kaple s výměnou plechové krytiny v celkové výši 240.302 Kč. Na tuto opravu byla získána dotace ve výši 165.000 Kč 

z Ministerstva pro místní rozvoj. Dále proběhla úprava školní zahrady (dětského hřiště MŠ) v rámci projektu „Zahrada pro 

všechny smysly“, v r. 2014 bylo na opravu (vč. provozu) Mateřské školy Jestřabí vydáno 1.038.640 Kč, na opravu byla vyřízena 

dotace ve výši 83.000 Kč z Ministerstva pro místní rozvoj. Byla provedena oprava fasády na budově mateřské školy včetně 

opravy přístavby v ceně 390.000 Kč.   

2015: Na jaře 2015 koupila obec malý traktor s vlečkou na údržbu veřejných prostranství obce, štěpkovač, vlečku a kartáč 

v hodnotě 461 000 Kč. Zlínský kraj poskytl dotaci z rozpočtu Zlínského kraje Obci Jestřabí ve výši 65.000 Kč na nákup 

vybavení v celkové hodnotě 97 000 Kč pro místní hasiče (osobních zásahových pracovních prostředků, elektrocentrály a 

čerpadla). Ve dvoře mateřské školy byla postavena plechová garáž pro zakoupenou komunální techniku. Byla upravena školní 

zahrada, kde byl zbudován chodník v hodnotě 157 000 Kč, který propojuje bezpečný přístup pro rodiče s dětmi k budově 

mateřské školy. Na pozemku pod školní zahradou, byla na pozemku, který obec obdržela bezplatně od státu vybudována 

odstavná plocha pro osobní automobily.  

2016: Na jaře 2016 byl vybudován chodník podél silnice č. 495 od čp. 113 (Ambrož) po čp. 69 (Šprta). Získána dotace na nákup 

dopravního auta pro místní hasiče. Pořizovací cena auta byla 988.000 Kč, dotace od Ministerstva vnitra České republiky činila 

450.000. Kč (tj. 45 % z celkové částky), 300.000 Kč obec obdržela od Zlínského kraje (30 %), zbylou částku ve výši 235 Kč 

doplatila obec ze svého rozpočtu (tj. 25 %). Hasičská zbrojnice byla opatřena novými vraty a došlo k úpravě veřejných ploch 

kolem hlavní silnice.   

2017: Cílem projektu Protipovodňová opatření obce Jestřabí bylo 

vyhodnotit povodňové nebezpečí a ochránit zdraví a majetek občanů obce 

díky instalaci lokálního výstražného a varovného systému, který byl z 80 % 

spolufinancován Evropskou unií – Fondem soudržnosti v rámci Operačního 

programu Životní prostředí a z Operačního programu Ministerstva životního 

prostředí ČR. V roce 2016 proběhla projektová příprava, od října realizace 

projektu „Protipovodňová opatření obce Jestřabí“, který byl dokončen v roce 

2017. Byl pořízen nový bezdrátový rozhlas s 17 hlásiči (37 reproduktory), 

který byl napojen na Hasičský záchranný systém (HZS) Zlínského kraje. 

Byla vybudována síť varovného a informačního systému a lokální výstražný 

systém pro obec Jestřabí, v jehož rámci byla zabudována čidla v případě 

ohrožení obce povodní, srážkoměr, elektronická siréna na hasičské zbrojnici 

a byl vypracován digitální povodňový plán. Náklady činily 1 milion 300 tisíc 

Kč, z toho dotace 945 tisíc Kč. Na jaře 2017 byl vybudován přístřešek u šatny na tenisovém kurtu. Náklad stavby činil bezmála 

400 tisíc Kč.  

2018: V roce 2018 byl realizován projekt na rozšíření vodovodního řádu ke stavebním místům v trati Záštěpničí.( náklady 400 

tisíc Kč), tato akce je ve fázi kolaudace. Byla realizována celková rekonstrukce veřejného osvětlení v rámci programu EFEKT 

2017(náklady 1.600 tisíc Kč, dotace 525 tisíc Kč). Je naplánována úprava parkoviště před kulturním domem včetně části místní 

komunikace po dům čp. 62 (Tureček), a oprava fasády kulturního domu. 
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24.6.2018 za podpory Obce Jestřabí uspořádala Mateřská škola Jestřabí na hřišti Dětský den. 

 
Počasí nás zaskočilo, ale jen na chviličku, protože 

kouzelník Jirka Hadaš dostál svému povolání – 

trošku „ zakouzlil „, ale víc možná věřil ( tak jako 

my ) -  a najednou se mraky rozestoupily a sluníčko 

začalo sledovat, co se to tu vlastně děje – a byla to 

vskutku jízda. Děti, spolu s Jirkou a papouškem 

Popkornem, procestovaly Letem světem všechny 

kontinenty, zasoutěžily si a dokonce i zatancovaly. 

Velké překvapení pro děti byla cukrová vata a 

malování na obličej, které realizovala Bc. Zuzana 

Moravčíková. 

Den  jsme si užili všichni – jak my dospělí, tak především děti, jejichž rozzářené obličeje vypovídaly o všem. 

 SDH Jestřabí zve 

SDH Jestřabí si Vás dovoluje srdečně pozvat na místní hřiště dne 11.8.2018 od 14 hodin zde bude 

probíhat hasičská soutěž  O pohár starosty obce , letos se požární soutěže zúčastní žákovská 

družstva okolních hasičských sborů a od 19 hodin bude k poslechu a tanci hrát Country kapela 

občerstvení je zajištěno . Srdečně zvou místní požárníci. 

 
STALO SE PŘED 50 LETY: 21. srpna 1968 – okupace Československa státy Varšavského paktu 

 

Dne 21. srpna si připomínáme 50. výročí okupace naší země 5 armádami Varšavské smlouvy. Tato událost „velkých 

dějin“ se dotkla také naší malé obce. Již toho dne se sešlo 5 členů rady místního národního výboru v Jestřabí. Jejich 

schůzka měla jediný cíl: odsouzení okupace naší země. Rada MNV zaslala telegram na Okresní národní výbor do 

tehdejšího Gottwaldova (Zlína) s tím, že je „tímto neuváženým jednáním nanejvýš rozhořčena“. Členové rady ve 

složení Jaroslav Peléšek čp. 57, Josef Jelínek čp. 46, Jaroslav Vícha čp. 114, Jan Fojtík čp. 49 a Karel Hajda čp. 101 

se dále usnesli a do telegramu zformulovali, že nesouhlasí s pobytem okupačních vojsk na našem území. Z aktérů 

této schůzky dnes žijí již jen dva, učitel Jaroslav Vícha (*1932) v Luhačovicích a dílenský mistr Jan Fojtík (*1930) 

ve svém domě v Jestřabí čp. 49. (Zdroj: Saňákova kronika, svazek VIII, s. 407.) 

 

STALO SE PŘED 100 LETY: 1. světová válka a naše obec /poslední díl/ 

 

V srpnu 2018 uplynulo 100 let od okamžiku, kdy Velká válka, později přejmenovaná na 1. světovou válku (1914-

1918) vstoupila do svého pátého roku. Zároveň bylo čím dál více zřejmé, že se blíží ke svému konečnému rozuzlení. 

Boje na východní frontě skončili již na jaře, kdy bolševické Rusko podepsalo brest-litevský mír s centrálními 

mocnostmi. Německá armáda začala obsazovat Ukrajinu, která vyhlásila nezávislost. Československé legie, které se 

z Ukrajiny stáhly, zahájily své tažení Ruskem směrem na východ. Dne 4. listopadu 1918 vstoupilo v platnost příměří 

na italské frontě a 11. listopadu pak i na frontě západní. Konečné uspořádání poválečné Evropy se uskutečnilo až na 

pařížské mírové konferenci. Válka zasáhla tragicky i naši obec. Mnoho mužů muselo narukovat do války, ve které 

ztratili své životy nebo si z ní odnesli celoživotní následky, útrapy války postihli ve velké míře také civilní 

obyvatelstvo. Nechme promlouvat autentické záznamy jestřabské školní kroniky ze školních let 1917/1918 a 

1918/1919: „V měsíci únoru provedena requisice nová, v dubnu opět odebírány samozásobitelům veškeré zásoby 

přináležející těmto (…). Dobytek rovněž stále odváděn jednak pro zásobování vojska, jednak pro zásobování měst. 

Stálé tyto dodávky zmenšily počet dobytka na míru nepatrnou, v důsledku toho též cena tohoto stále stoupala. (…) 

Těžké tyto poměry mají velký následek na výživu lidu, který zejména ve městech hladoví. (…) Dne 15. června padl 

zasažen jsa granátem na italské frontě zdejší občan J. Toriška, četař pěšího pluku, vyznamenaný medailí bronzovou, 

malou i velkou medailí stříbrnou a křížem Karlovým. (…) V měsíci květnu a červnu proveden soupis osevních ploch 

k účelům requisičním. V červnu tohoto roku bylo po několik dnů tak mrazivo, že žito, které právě kvetlo, bylo mrazy 

těmito asi z 80 % zničeno; zemáky, fazole a jiná zelenina zničena úplně. Zemáky po vydatných deštích znovu 

vypučely, ve svém vzrůstu však značně se opozdily. (…) Žně byly velmi těžké, za neustálého deště. Lidé sváželi obilí 
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úplně mokré (…). Úroda zemáků byla obstojná. (…) Dne 28. října 1918 – jest v dějinách československého národa 

nejpamátnější a také nejradostnější, neboť po porobě téměř 300leté prohlásil se národ český samostatným. Správu 

Československého státu převzal Národní výbor. Československá republika zvolila za svého prvního presidenta Dr. 

Tomáše G. Masaryka, muže o samostatnost českého národa nejzasloužilejšího. (…) Jezdil po státech dohodových – 

Francii, Anglii a Americe a všude hlásal, že Čechové musí býti samostatní. Jeho zásluhou zřízeny České legie ze 

zajatých vojínů československých nejprve v Rusku, později v Itálii a Francii. Tyto legie uznány od Dohody za vojsko 

státu českoslov./enského/ a platně přispěly, že zásluhou udatných a obětovaných synů naší vlasti – legionářů – 

konečně zhroucena říše rakousko-uherská a německá a národ český byl osvobozen.“ Zapsal František Dobiáš, řídící 

učitel v Jestřabí      

(Pokračování z Jestřabského zpravodaje, č. 38, srpen 2014; č. 41, srpen 2015, č. 44, srpen 2016 a č. 47, srpen 2017. 

Zdroj: Pamětní kniha Národní školy v Jestřabí 1893 – 1936, nestr. /s. 59-62/, originál uložen ve Státním okresním 

archivu ve Zlíně-Klečůvce.)   

 
Účinkování fotbalistů SK Jestřabí v jarní části IV. třídy okresní soutěže skupiny B 

  
SK Jestřabí hrálo v soutěžním ročníku 2017/2018 IV. třídu okresní fotbalové soutěže skupinu „B“. Soutěž byla obsazena 13 

mužstvy z regionu Valašskokloboucka, Slavičínska a Luhačovicka (Vlčková ze soutěže v jejím průběhu odstoupila). SK Jestřabí 

vstoupilo do jarní části soutěže na 9. místě tabulky nejnižší fotbalové soutěže v ČR se ziskem 14 bodů za 4 výhry, jednu remízu 

s výhrou na pokutové kopy a s 6 porážkami se skóre 28:32. Naši hráči zvítězili na jaře 2018 ve třech zápasech z 11 soutěžních 

utkání, zaznamenali tři porážky a 5 remíz v základní hrací době, přičemž utkání dospělo ke svému vyvrcholení při pokutových 

kopech (2x naši borci zvítězili, 3x prohráli). Z jarních zápasů si náš tým odnesl 16 bodů se skóre 29:27.  

Naši borci zvítězili v normální hrací době v zápase s Vlachovicemi B na domácím hřišti 3:2, kde také deklasovalo 

Lutoninu 7:2, na půdě Hřivínova Újezdu zvítězili v poměru 3 ku 1. Pět zápasů jara dospělo do pokutových kopů. SK Jestřabí 

vyhrálo na pokutové kopy s Dobrkovicemi 3:2, Petrůvkou 5:4 a prohrálo s Lipovou 2:3, Mirošovem 2:3 a Horní Lhotou 2:3. 

V základní hrací době prohráli naši hráči se Smolinou 2:3, se Zádveřicemi 1:2 a Tichovem 1:5. Nejzajímavější rozhodně bylo 

utkání s lídrem soutěže Petrůvkou, která nakonec celou soutěž vyhrála. Průběžný výsledek po poločase byl 2:2, přičemž naši 

borci dotahovali vždy jednogólový náskok soupeře. V 80. minutě zápasu vedlo SK Jestřabí již 4:2, ovšem soupeř dvěma trefami 

před koncem zápasu srovnal na 4:4. Při pokutových kopech byl šťastnější domácí tým od řeky Vláry a zvítězil 5:4.             

V uplynulém ročníku 2017/2018 mělo SK Jestřabí po 22 odehraných zápasech následující bilanci: 7 vítězství, 9 porážek 

a 6 remíz v základní hrací době (na pokutové kopy zvítězili třikrát a třikrát prohráli). Mužstvo SK Jestřabí získalo v soutěži 

celkem 30 bodů a skončilo na konečném 7. místě. SK Jestřabí mělo v této sezoně 4. nejlepší ofenzivu soutěže, když vstřelilo 57 

branek (průměr 2,6 branky/zápas) a 3. nejhorší defenzívu soutěže s 59 inkasovanými brankami (2,7 branky/zápas).  

Nejlepším střelcem SK Jestřabí i celé soutěže se v uplynulém ročníku stal Tomáš Králík s 20 vstřelenými brankami, 

následovaný Romanem Macků (11 branek), Petrem Štěpančíkem (8) a Pavolem Gabrišem (6). Jen tito 4 muži nastříleli 45 

branek z 57 vstřelených. SK Jestřabí vede dlouhá léta Jindřich Hnilo st. (Jestřabí čp. 70).  

SK Jestřabí bude i v ročníku 2018/2019 nadále účinkovat ve IV. třídě okresní fotbalové soutěže.  

Další informace včetně rozlosování, tabulek, dalších statistik či rozhovorů naleznete na webu Fotbal U nás: 

http://www.fotbalunas.cz/soutez/333/ a Okresního fotbalového svazu Zlín:  www.ofszlin.cz . 

 
Rozlosování podzim 2018: SK Jestřabí – IV. třída okresní soutěže skupiny B 

 

Kolo Datum Den Čas D/V Utkání 

2. 26. 8. 2018 NE 10.00 D JESTŘABÍ – Smolina  

3. 2. 9. 2018 NE 16.30 V Horní Lhota – JESTŘABÍ    

4. 9. 9. 2018 NE 14.00 V Mirošov – JESTŘABÍ 

5. 16. 9. 2018 NE 10.00 D JESTŘABÍ – Lipová     

6. 22. 9. 2018 SO 15.30 V Příluky B – JESTŘABÍ    

7. 30. 9. 2018 NE 10.00 D JESTŘABÍ – Loučka  

8. 7. 10. 2018 NE 10.15 V Tichov – JESTŘABÍ    

9. 14. 10. 2018 NE 10.00 D JESTŘABÍ – Lutonina    

1. 21. 10. 2018 NE 10.00 V Mysločovice B – JESTŘABÍ    

Zdroj: Okresní fotbalový svaz Zlín: http://www.ofszlin.cz 
 

Jestřabský zpravodaj (evidenční číslo: MK ČR E 23289) – zpravodaj občanů JESTŘABÍ. Vychází nepravidelně podle potřeby.              

Vydává Obec Jestřabí. Sestavili Ing. Pavel Šuráň a Mgr. Petr Fojtík. Neprošlo jazykovou úpravou. Toto číslo vyšlo 10. srpna 2018. 

Tel./ Fax: 577 336 025; e-mail: obec.jestrabi@tiscali.cz; web: www.jestrabi.estranky.cz. 
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